

“送你一缕阳光”——《阳光报》金秋助农行

陈仓区赤沙镇一万余斤优质花椒急盼销路

《阳光报》记者邀您助农买花椒

■记者 张伟

时值深秋，虽然已经过了花椒的采摘季节，但是在宝鸡市陈仓区赤沙镇，微风拂过漫山遍野的花椒树，依然能闻到浓郁的椒香，而一万余斤急盼销路的优质花椒上当地椒农种植户心急如焚。

宝鸡市陈仓区赤沙镇位于陕甘交界的山区。这里群山环抱，生态优良，土壤中性偏碱，含钾丰富且透水性好，加之日间光照充足，昼夜温差较大，是大红袍花椒的适生区。该镇3.5万亩花椒一直是当地村民致富增收的“金豆豆”，也是一直让当地群众特别“椒傲”的农副产品之一。然而，让当地群众引以为豪的花椒却让他们很焦虑。

“这么好的花椒卖不出去！”10月29日中午，宝鸡市陈仓区赤沙镇西一

村村民白彩祥手捧自家的花椒急得一头汗。和他一样着急上火的花椒农赵让过是赤沙镇秦川林村民，他用面包车将六大袋花椒从代销点拉回自家院子后，再将这些花椒用小推车一袋一袋推回去整齐地放到屋内，全程没有说一句话。

陈仓区赤沙镇放马沟林村民张春生告诉《阳光报》记者，当地种植花椒已有千年历史，因为穗大粒多、皮厚肉丰、色泽鲜艳、香味浓郁，其“秦椒”“凤椒”等品牌的花椒颇有影响力。在2018年时，花椒曾卖到80元/斤，然而自2019年开始，花椒的价格一路下跌，到今年的产新期，已经跌到32元/斤。受市场价格低迷和销售渠道单一的影响，村民们的收入也明显减少。

今年49岁的张春生是十里八乡农

资信息比较灵通的人。村民们把自家的花椒都放在他的库房里，让其代售，售卖不出去，就只得拉回家。张春生拿着一个小本子，无奈而认真地记录着谁家的花椒还没有卖出去，谁家的花椒被拉回去了。《阳光报》记者看到这个账单上有11户村民，最多的2800斤，最少的也有180斤。

小小花椒是当地群众的生活希望，《阳光报》记者希望热心人士能帮一帮大山里的村民，让他们不再焦虑。

自驾导航搜索：陈仓区赤沙镇西一村。

《阳光报》宝鸡记者站联系方式：0917-3370111。

《阳光报》新闻热线：029-86253335。
椒农张春生电话：18700740819。

一男子捡手机不还 被公安榆阳分局依法刑事拘留



阳光讯（记者 张壮壮 文/图）近日，乔女士向榆林市公安局榆阳分局驼峰路派出所报警，称其在榆阳区银沙路一羊杂碎店内丢失一部手机，价值4000余元。接到报警后，派出所民警立即展开调查。民警对乔女士提供的信息进行细致分析比对，锁定了嫌疑人段某。

当天，乔女士将手机遗落在该店的餐桌上，不多时嫌疑人段某进店用餐，准备离开时遂见财起意，趁他人不注意悄悄将手机揣进口袋，逃离过程中，其将手机关机拔卡，回家后藏匿于家中衣柜里，以为“捡了个便宜”，没想到已涉嫌盗窃罪。

目前，段某因涉嫌盗窃罪被公安榆阳分局依法刑事拘留，案件仍在进一步办理中。

丹凤县：“五抓”构建文旅康养“大产业”生态圈

■记者 韩建军 通讯员 樊利仁 杨俊

日前，记者从商洛市丹凤县获悉，该县通过抓规划、抓提升、抓品牌、抓合作、抓保障“五抓”的办法，积极构建文旅康养“大产业”生态圈。目前已建成国家4A级景区2个、3A级景区5个、省级特色旅游名镇3个，荣获“国家全域旅游康养试点建设县”“中国葡萄酒历史文化名城”“深呼吸生态旅游魅力名县”等多项荣誉。

丹凤县树立“全域旅游+大健康+大景区”理念，编制《文化旅游发展规划》《文旅康养总体规划》等规划，依托沪陕高速带、丹宁高速带以及国省道，将全县景区和乡村旅游景点点连线、由线扩面、网状辐射，形成集观光旅游、红酒品鉴、洞穴探险、休闲度假、水上漂流、医药康养等要素为一体的全域旅游大格局；大力实施重点项目带动工程，新雨丹中药科技食药园、携程农庄二期、葡萄星球二期、武关古城保护开发等康养文旅项目正在有序实施；谋划储备康养文旅招商引资项目28个，实施文旅交通工程9项，建成生态停车场2个；吸引社会资本投资，发展农家乐（客栈）20家、精品民宿10家、酒店宾馆150余家，床位保有量超过5000张；围绕地域特色文化、文化名人、景区景点等，构建特色文创产品体系，商山四皓屏风等8件文创产品通过陕西省版权局审核认证；积极推进农旅产品研发，支持美食商家和餐饮企业创新制作工艺，开发“天麻宴”“商芝肉”“丹凤老三样”等74种300余款体现地域特色和风味的特色美食，提升改造3处小吃市场，形成精品特色街区、夜间经济集聚区；深化区域协作，积极举办“丹凤花开等你来”桃花节、“美丽中国看丹凤”——北京丹凤康养旅游专列等系列系列活动。

铜川市耀州区：砺剑同行守蓝天 互学互鉴铸精兵

■记者 严利君

近期，铜川市生态环境局耀州分局、宜君分局在耀州区联合开展生态环境执法业务交流学习活动，通过互学互鉴，共同提升生态环境非现场监管执法能力，推进生态环境质量和营商环境不断向好。

这次学习交流活动中特邀铜川市生态环境保护综合执法支队工作人员前来授课，以“非现场监管能力提升”为落脚点，进行了探讨交流和实

操演练。活动中，双方就各自生态环境保护执法工作开展情况、非现场监管能力提升及近几年信息化手段在生态环境执法工作中的应用进行了深入交流，围绕无人机巡查、在线监控等非现场监管工作从锁定证据到立案处罚的各项执法环节进行了细致探讨，并就促进责任制规范化、执法装备现代化、队伍建设专业化提出了相互借鉴、相互促进、共同提高的宝贵意见和建议。

在手把手教学环节，双方执法人员来到陕西华腾纳米科技有限公司，授课同志现场对《污染源自动监控实施现场检查技术》及《固定污染源烟气（二氧化硫、氮氧化物、颗粒物）排放连续监测技术》进行了详细讲授，执法人员逐一上手操作练习。铜川市生态环境局耀州分局执法人员就无人机操作流程及注意事项进行分享交流，现场学习氛围浓厚，学习效果显著。

宁陕县医共体零差价便民药房正式投入运营

阳光讯（记者 向博 通讯员 湛敏）10月30日，宁陕县医共体零差价便民药房、合理用药指导中心正式投入运营并进行义诊活动，实现零差价供应国家集采药品，“开方、购药、缴费、报销”一站式服务，解决群众购药烦忧。

记者走进零差价便民药房看到，专家正耐心地为群众做着检查，药房驻店药师按照处方有条不紊地取药，为有疑问的群众进行用药指导，并进行药物结算。

零差价便民药房主要销售国家集采药品、群众慢特病及常见病用药、常用医疗器材等，涵盖心脑血管、呼吸系统、消化系统、内分泌系统及内、外、妇、儿等各科用药，100余种医用器材、1200余种药品，均明码标价零差价销售。

宁陕县医共体总院总药师鲍庆

坤告诉记者：“药品之所以能够实现零差价销售，是因为消除了层层加价的中间环节，所有药品、器材都从省内大型医药公司采购，采购的价格即卖出的价格，不加一分钱。同时，药房为非营利性公益性药房，四名工作人员由医共体总院派出，人员工资、办公经费全部由总院承担。两者相结合，真正实现药品零差价销售，最大限度减少群众购药经济负担，让国家集采药品政策惠及宁陕老百姓。”

为了给群众提供更专业的服务，防止群众滥用药物，药房配备了一支由副主任药师带领的药学专业团队，用专业的药学知识和临床经验，为群众提供用药咨询、用药指导、处方审核等专业服务，解答群众在用药过程中的疑问，有效避免群众盲目用药带来的危害，保障群众

的用药安全。

“自16日零差价药房试运营以来，每天服务70余人，累计服务群众千余人，初步实现了质优价廉的成效。”零差价便民药房药品质量管理员陈燕说。

目前，零差价便民药房不仅实现了收费、取药、医保报销“一站式”服务，无需挂号就可以零差价买到质优价廉的药品，还为群众提供药品订购服务，让群众不出县城就能买到所需药品，省时省力的同时，让群众用药更安心、更放心。

宁陕县医共体总院党委副书记、县医院党委书记贾开朗说：“后续我们还将持续深化医共体改革，探索更多惠民便民的有效举措，为广大群众提供更加优质、高效的医疗服务，真正让‘民生之盼’变成‘民声之赞’。”